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I razred

1. U prvom sluqaju moment inercije diska iznosi I = mr2/2 = 200 kg m2. Ugaono ubrzaǌe diska
je razliqito od nule samo na intervalima (0, 2 s) i (4 s, 5 s), gde ǌegov intenzitet iznosi
α = 200 Nm/I = 1 rad

s2 2 p . Grafik je prikazan na slici 1 (svaki od qetiri segmenta 2 p ).
U drugom sluqaju grafik je za t < 3 s isti kao i na slici 1. U trenutku t = 3 s moment
inercije sistema postaje I ′ = I + IG = 400 kg m2. Poxto se moment impulsa sistema nije
promenio pri spuxtaǌu gline, va�i Iω1 = I ′ω′1, gde su ω1 i ω′1 intenziteti ugaonih brzina
sistema pre i nakon spuxtaǌa gline, pa je ω′1 = I

I′ω1 2 p . Za t > 3 s je ugaono ubrzaǌe
razliqito od nule za t ∈ (4 s, 5 s) i ima intenzitet α′ = 200 Nm/I ′ = 0.5 rad

s2 2 p . Grafik je
prikazan na slici 2 (svaki od tri segmenta za t > 3 s 2 p ).
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2. U trenutku prekidaǌa desne niti na xipku deluju sila zatezaǌa ~T i reakcije − ~N1 i − ~N2, a
na tegove ǌihove te�ine i sile ~N1 i ~N2 (slika 3). Poxto je masa xipke zanemarǉiva, va�i
0 = T+N1+N2 3 p i 0 = lN1+2 lN2 3 p (moment sila raqunat u odnosu na taqku O). Odavde je
N1 = −2N2 1 p i T = N2 1 p . Za ubrzaǌa prvog i drugog tega ~a1 i ~a2 u trenutku prekidaǌa
niti va�i ~a2 = 2~a1 2 p , jer je xipka kruta, a taqka O nepokretna. Iz jednaqine kretaǌa
za prvi teg, m1a1 = m1g +N1 3 p , sledi a1 = g− 2N2/m1 ⇒ m2a2 = 2m2a1 = 2m2(g− 2N2/m1),
pa koriste�i jednaqinu kretaǌa za drugi teg, m2a2 = m2g + N2 3 p , dobijamo da va�i
2m2(g − 2N2/m1) = m2g +N2 ⇒ N2 = T = m1m2g/(m1 + 4m2) 4 p .

3. U prvom sluqaju je (v1 + v) · 1 s + (v2− v) · 1 s = 200 m⇒ v1 + v2 = 200 m
s 5 p , gde je v intenzitet

brzine vetra (nije va�no koji avion leti niz vetar). U drugom sluqaju br�i avion je
ispred sporijeg jer se rastojaǌe izme�u ǌih pove�ava i (v1 + v) · 1 s− (v2 + v) · 1 s = 50 m⇒
v1 − v2 = 50 m

s 5 p . Iz dobijenih jednaqina sledi v1 = 125 m
s 5 p i v2 = 75 m

s 5 p .

4. Ako se za vreme ∆t strma ravan pomeri za ∆s na desno, telo A se u odnosu na strmu
ravan, zbog neistegǉivosti niti, pomeri za ∆s navixe du� strme ravni, u horizontalnom
pravcu za ∆x′ = ∆s

√
3/2 na levo, a u vertikalnom pravcu za ∆y′ = ∆s/2 navixe. U odnosu

na podlogu se telo A pomeri u horizontalnom pravcu za ∆x = ∆s − ∆x′ = (1 −
√

3/2)∆s
nadesno 5 p , a u vertikalnom pravcu za ∆y = ∆y′ = ∆s/2 navixe 5 p , pa je ukupan pomeraj√

∆x2 + ∆y2 = ∆s
√

2−
√

3 ≈ 0.518∆s 5 p . Kako se telo A za isto vreme pomeri 0.518 puta
vixe od strme ravni, intenzitet ǌegovog ubrzaǌa u odnosu na podlogu iznosi 0.518 a 5 p .

5. Lift se kre�e navixe ubrzaǌem intenziteta a = (F − mg)/m 4 p . U trenutku odvajaǌa
kamenqi� ima brzinu intenziteta v0 = aT 2 p i nalazi se na visini h = aT 2/2 2 p u odnosu
na pod prizemǉa. Maksimalna visina koju dosti�e je H = h + v2

0/2g 2 p , a kada udari u
pod u prizemǉu ima brzinu intenziteta v =

√
2gH 3 p , odakle je v = T

m

√
F (F −mg) 4 p ,

odnosno v ≈ 17.4 m
s 2 p . Vektor ~v ima vertikalan pravac i usmeren je nani�e 1 p .
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